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1. (30 puntos) Considere un sistema de control con realimentacién unitaria en el que ya
estd incluido el elemento de compensacién. Si la funcién de transferencia de la planta
queda definida por G(s) = 10/s(s + 5) y la respuesta en frecuencia del compensador es
la mostrada en la figura 1, determine, ante una entrada rampa unitaria, el porcentaje de
reduccién del error en régimen permanente que conlleva la incorporacién del compen-
sador, asf como los grados adicionales que se han introducido para que se satisfaga un
margen de fase de 35°, conforme a la respuesta en frecuencia de la planta ajustada en
ganancia que aparece en la figura 2.
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Figura 1: Diagrama de Bode del compensador.
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Figura 2: Diagrama de Bode de la planfa ajustada en ganancia.

Nota: considere para la realizacién de este ejercicio que la posicién del cero del
compensador se sitiia media década por debajo de la nueva frecuencia de transicién
de ganancia.

2. (30 puntos) Sea un sistema de control con realimentacién unitaria cuya planta presenta
la funcién de transferencia

B 4
~ s(s+2)(s+50)

G(s)

Disene un regulador PD de forma que el sistema de control, una vez compensado, opere a
una frecuencia natural no amortiguada w, = 4 rad/s sin modificar la relacién o coeficiente
de amortiguamiento del sistema realimentado originario. Para el disefio del regulador
emplee el método de la bisectriz.

Nota: considere para la realizacién del ejercicio que el corte de la bisectriz con el
eje real del plano transformado g se produce en el valor —6.



INGENIERIA DE CONTROL II PRUEBA PARCIAL DEPTO. DE AUTOMATICA
27 DE NOVIEMBRE DE 2020 Intermedia CURSO 2020/21

3. (40 puntos) Determine la solucién, en forma cerrada, de la transformada z de las si-
guientes funciones f(k).

(a) (20 puntos) f(k) = e*® .y(k), k > 1 (ver figura 3).
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Tigura 3: Sefiales en tiempo discreto: (a) z(k); (b) y(k).

[ee] 1 T m T
— 2 - > 2. Nota: ~lted.
(b) (20 puntos) f(k) =k ﬂ;(k) , k > 2. Nota: — s
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